
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         DA         DÉCIMA         SEXTA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO
SANTO         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA
EM         04/09/2023

Ao(s)         quatro         dia(s)         do         mês         de         setembro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         três,         às         catorze         e

zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         sala         de         reuniões         virtuais         (Google         Meet)         a         décima         sexta

sessão         ordinária         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte         do

Espírito         Santo         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)

de         Vivian         Estevam         Cornelio         (Presidente),         Adriano         Alves         Fernandes,         Alexandre         Magno

Araujo,         Ana         Paula         Oliveira         Costa,         Andreia         Soprani         dos         Santos,         Andressa         Cesana,

Karina         Schmidt         Furieri         (representando         Antelmo         Ralph         Falqueto),         Carlos         Alberto

Dalarmelina,         Cesar         Augusto         Rodrigues,         Christiane         Mapheu         Nogueira,         Diogina         Barata,

Edney         Leandro         da         Vitoria,         Elisa         Mitsuko         Aoyama,         Esequiel         da         Veiga         Pereira,         Flavia

Dayrell         Franca,         Genilson         Ferreira         da         Silva,         Icaro         Pianca         Guidolini,         Jair         Miranda         de

Paiva,         Daniel         da         Cunha         Ribeiro         (representando         Jefferson         Lima         Fernandes         Andre),         Katia

Maria         Morais         Eiras,         Leticya         dos         Santos         Almeida         Negri,         Luiz         Fernando         Duboc         da         Silva,

Marcelo         Silveira         Bacelos,         Marilea         Gomes         dos         Santos         Ribeiro,         Oberlan         Christo         Romao,

Osmar         Vicente         Chevez         Pozo,         Paulo         Wander         Barbosa,         Raniella         Falchetto         Bazoni,         Rita

de         Cassia         Cristofoleti,         Sarah         de         Oliveira         Lollato         e         Vivian         Chagas         da         Silveira,         com         a(s)

ausência(s)         justificadas         de         Luiz         Antonio         Favero         Filho.         Havendo         número         legal         de

membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:

A         Presidente         Vivian         Estevam         Cornélio         informa         a         presença         do         servidor         Marcus         Vinícius

de         Almeida,         presidente         da         Comissão         Local         do         Programa         de         Gestão         e         Desempenho         e

passa         a         palavra         para         ele.         Marcus         informa         que         está         aberto         o         prazo         para         envio         dos         planos

de         trabalho         para         os         que         têm         interesse         em         aderir         ao         PGD.         Segundo         ele,         os         planos         devem

ser         encaminhados         à         Comissão         que,         após         análise,         envia         para         o         Conselho         Departamental

para         aprovação.         INFORME         2:         A         Conselheira         Rita         de         Cássia         Cristofoleti         informa         que

está         organizando         a         VIII         Semana         da         Pedagogia         (SEMAP)         e         o         V         Simpósio         de         Projetos         do

PPGEEB         (Programa         de         Pós-Graduação         em         Ensino         na         Educação         Básica)         com         o         tema

"Educação         Especial:         itinerários         educativos".         Ela         informa         que         estão         com         inscrições

abertas         para         envio         de         trabalhos         e         para         quem         deseja         propor         oficinas         e         minicursos         com

tema         livre         relacionado         à         educação.         Ela         acrescenta         que         os         trabalhos         aceitos         serão

publicados         na         revista         Kiri-Kere,         que         tem         pontuação         B2.         A         Presidente         Vivian         Estevam

Cornelio         sugere         contato         com         o         Nucec         para         apoio         ao         evento         e         também         para         divulgação.

INFORME         3:         A         Conselheira         Raniella         Falchetto         Bazoni         informa         que         o         Curso         de         Física

continua         realizando         encontro         com         ex         alunos         do         curso         e         agora         também         com         os         próprios

professores         do         Departamento.         INFORME         4:         A         Conselheira         Raniella         Falchetto         Bazoni

informa         que         nos         dias         de         18         a         20         de         setembro,         o         curso         de         física         realizará         a         "IV         Escola         de

Física         do         Norte         do         Espírito         Santo",         com         áreas         interdisciplinares.         Convida         todos         a

participarem.         INFORME         5:         A         Conselheira         Letycia         dos         Santos         Almeida         Negri         informa
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que         o         projeto         construído         em         parceria         com         o         Departamento         de         Ciências         da         Saúde         e         a

professora         Roberta         Maura         Calefi         foi         selecionado         para         participação         no         Projeto         Rondon         e

haverá         participação         de         8         alunos         de         cursos         do         Ceunes.         INFORME         6:         A         Conselheira

Letycia         dos         Santos         Almeida         Negri         informa         que         hoje         aconteceu         um         evento         sobre

doações         de         orgãos,         no         auditório         central         do         Ceunes         e         os         cursos         de         enfermagem         e

farmácia         não         ficaram         sabendo         antecipadamente         para         participarem.         A         Presidente         Vivian

Estevam         Cornelio         informa         que         vai         verificar         porque         o         evento         não         foi         divulgado.

INFORME         7:         O         Conselheiro         Alexandre         Magno         Araújo         informa         o         falecimento         do         filho

da         servidora         Eliane         Pina.         A         Presidente         pede         um         minuto         de         silêncio.         INFORME         8:         O

Conselheiro         Alexandre         Magno         Araújo         informa         email         sobre         o         ciclo         ADA.         Segundo         ele,

alguns         processos         estão         sendo         devolvidos         para         inserção         do         PIC.         INFORME         9:         O

Conselheiro         Alexandre         Magno         Araújo         informa         que,         a         partir         de         segunda-feira         da         semana

que         vem,         estaremos         iniciando         a         terceira         etapa         de         matrícula         do         segundo         semestre         de

2023,         período         de         retificação.         Caso         alguma         coordenação         deseje         fazer         ajustes         na         oferta,         o

sistema         estará         aberto         para         o         procedimento.         O         processo         de         retificação         será         como         nos

semestres         anteriores,         e         será         realizado         de         onze         a         vinte         e         nove         de         setembro.         INFORME
10:         A         Conselheira         Andressa         Cesana         informa         que         hoje         começa         o         projeto         com         egressos

do         curso         de         Matemática         Licenciatura.         O         encontro         será         às         19h         com         uma         egressa         da

primeira         turma         do         curso.         INFORME         11:         A         Conselheira         Christiane         Mapheu         Nogueira

informa         que         no         período         de         25         a         28         de         setembro         acontecerá         a         5ª         semana         de         Química         do

Norte         do         Espírito         Santo.         INFORME         12:         O         servidor         Leandro         Zucolotto         Afonso         informa

que         não         há         mais         pendências         financeiras         com         a         empresa         de         telefonia         e         que         a         expectativa

é         de         que         os         telefones         voltem         a         funcionar         normalmente.         O         servidor         Leandro         também

informa         que         foi         realizada         reunião         de         instrução         sobre         a         configuração         dos         aparelhos         Voip

com         o         Luiz         Otavio,         Diretor         da         STI/Ufes         e         que         a         instalação         dos         aparelhos         voip         no

Ceunes         está         sendo         iniciada         pelo         servidor         Diego         Jordem.         INFORME         13:         A         servidora

Aryell         Lopes         Paixão         informa         que,         no         dia         11         de         setembro,         às         13h,         haverá         uma         visita         à

unidade         prisional         de         regime         semiaberto         de         São         Mateus.         A         servidora         Aryell         destaca         que

a         Direção         convida         todos         os         conselheiros         para         participarem         dessa         visita         e         acrescenta         que

foi         agendado         um         microonibus         para         levar         os         interessados.         A         servidora         solicita         que

confirmem         presença         até         quarta-feira,         dia         06.         INFORME         14:         A         servidora         Acibiana

Alves         de         Paula         informa         que         o         Núcleo         de         Apoio         Acadêmico         mudou         de         sala         e         agora         está

ocupando         a         sala         de         reuniões         do         Conselho         Departamental.         INFORME         15:         A         servidora

Acibiana         Alves         de         Paula         informa         que         recentemente         ocorreu         a         colação         de         grau         do

semestre         letivo         2023/1         com         cerca         de         110         formandos         e         que,         após         o         evento,         foi         feita

avaliação         da         cerimônia         pela         comissão         organizadora         e         eles         apontaram         que         o         ideal         é         que

tenha         até         80         formandos         por         dia         de         colação.         INFORME         16:         A         servidora         Acibiana         Alves

de         Paula         informa         que,         nos         próximos         meses         deste         ano,         haverá         muitos         eventos         no         Ceunes

e         o         Núcleo         de         Comunicação,         Eventos         e         Cultura         -         Nucec         pede         que         os         interessados

entrem         em         contato,         com         antecedência,         caso         precisem         de         apoio         do         Núcleo.         INFORME
17:         A         servidora         Acibiana         Alves         de         Paula         informa         que         no         período         de         24         a         26         de         outubro

acontecerá         a         Semana         do         Conhecimento         e         no         dia         31         de         outubro         haverá         comemoração         do

dia         do         servidor,         no         Ceunes.         A         Presidente         Vivian         Estevam         Cornelio         faz         leitura         do         item         6
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do         OF.         CIRC.         Nº.         013/2023/GR/UFES         que         trata         do         convite         e         recomendações         para

participação         na         Semana         do         Conhecimento         2023.         Ela         solicita         registro         em         ata:         "Assim,

recomendamos         aos         docentes         que         flexibilizem         as         atividades         acadêmicas         naqueles

períodos,         transferindo         atividades         avaliativas         para         outras         datas,         planejando         tarefas

relacionadas         e         revertendo         a         participação         na         SC         em         atividades         complementares         às

disciplinas,         como         formas         de         engajamento         dos         discentes         nos         diferentes         momentos         do

evento".         INFORME         18:         23068.047423/2023-17         -         A         Presidente         Vivian         Estevam

Cornelio         reconhece         a         nova         gestão         2023/2024         do         Centro         Acadêmico         (CA)         de         Pedagogia,

eleita         em         assembleia         realizada         no         dia         22         de         agosto         de         2023,         sendo:         Presidente:         Gustavo

Henrique         de         Farias         Lopes         Júnior         (2022100241),         Vice-Presidente:         Janaina         dos         Santos

Lacerda         (2018102906),         Secretário         Geral:         Débora         Valim         Inoch         (2020103077),         Secretário

Tesoureiro:         Renata         Goveia         Santos         (2018104674),         Secretário         de         Comunicação:         Yasmin

Bringhenti         Guimarães         (2023100888)         e         Secretário         Assuntos         Acadêmicos:         Josué         Lopes

Oliveira         (2022100277).         PAUTA         1:         23068.045716/2023-51         -         Solicita         apreciação         das

normas         eleitorais         para         realização         da         eleição         para         escolha         de         representante         docente         do

Ceunes         no         Cepe.         Relator(a):         Andreia         Soprani         dos         Santos.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade         Baixada         a         RESOLUÇÃO         CEUNES         UFES         Nº         015/2023.         PAUTA         2:

23068.048518/2023-40         -         Solicita         homologação         da         recondução         dos         nomes         dos

professores         Icaro         Pianca         Guidolini         e         Laura         Marina         Pinotti         como         coordenador         e

subcoordenadora,         respectivamente,         do         Colegiado         do         Curso         de         Engenharia         Química,

para         mandato         de         dois         anos,         a         partir         de         15/09/2023.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         3:         23068.045715/2023-15         -         Solicita         homologação         do         nome         do

professor         José         André         Lourenço         como         representante         titular         dos         docentes         do         Ceunes         na

Comissão         Permanente         de         Pessoal         Docente         -         CPPD         e         do         professor         Carlos         Minoru

Nascimento         Yoshioka         como         representante         suplente         na         referida         Comissão,         para

mandatos         de         dois         anos,         a         partir         de         04         de         setembro         de         2023.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         4:         23068.034217/2023-39         -         Solicita         homologação         de         membros

para         Comissão         Eleitoral         que         criará         normas         para         realização         de         eleição         para         escolha         dos

representantes         discentes         no         Conselho         Departamental         do         Ceunes,         sendo:         Janaina         dos

Santos         Lacerda,         Erica         Possinozer         Campos         e         Adriany         Lauvers         Miranda.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         5:         23068.043637/2023-14         -         Solicita         apreciação

da         atividade         esporádica         do         professor         Daniel         da         Cunha         Ribeiro         para         ministrar

treinamento         sobre         "Tecnologia         da         Modelagem         de         Escoamentos         de         Fluidos         do         Petróleo",

nos         dias         22         e         25         de         setembro         de         2023,         com         carga         horária         total         de         12         horas.         Relator(a):
Flavia         Dayrell         Franca.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         O         Conselheiro         Daniel         da

Cunha         Ribeiro         declara         impedimento         de         votar         por         ser         o         interessado         no         processo.

PAUTA         6:         23068.001309/2022-51         -         Solicita         apreciação         da         alteração         do         Projeto

Pedagógico         do         Curso         de         Pedagogia         -         São         Mateus,         versão         2018.         Relator(a):         Edney

Leandro         da         Vitoria.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         7:

23068.034561/2023-28         -         Solicita         apreciação         do         relatório         final         do         projeto         de         extensão

"Produção         integrada         da         pimenta-do-reino",         sob         coordenação         do         professor         Marcelo

Barreto         da         Silva,         referente         ao         período         de         01/10/2021         a         30/03/2023.         Relator(a):         Cesar

Augusto         Rodrigues.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         8:
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23068.038609/2023-77         -         Solicita         apreciação         de         inclusão         de         Priscila         Faria         Moraes         como

prestadora         de         serviço         voluntário         junto         ao         Departamento         de         Educação         e         Ciências

Humanas         (DECH/CEUNES/UFES),         ministrando         a         disciplina         ECH11783         –         Política         e

Organização         da         Educação         Básica,         para         o         curso         de         Pedagogia,         durante         o         segundo

período         letivo         de         2023,         com         co-responsabilidade         do         docente         Jair         Miranda         de         Paiva.

Relator(a):         Luiz         Fernando         Duboc         da         Silva.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou

encerrada         a         sessão,         e         eu,         Tatiane         Merlo,         secretário(a)         do(a)         Conselho         Departamental         do

Centro         Universitário         Norte         do         Espírito         Santo,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e

aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.         São         Mateus/ES,         04         de         setembro         de

2023.

Vivian Estevam Cornelio

(Presidente)

Adriano Alves Fernandes

Alexandre Magno Araujo Ana Paula Oliveira Costa

Andreia Soprani dos Santos Andressa Cesana

Antelmo Ralph Falqueto

(representado(a) por Karina Schmidt Furieri)

Carlos Alberto Dalarmelina

Cesar Augusto Rodrigues Christiane Mapheu Nogueira

Diogina Barata Edney Leandro da Vitoria

Elisa Mitsuko Aoyama Esequiel da Veiga Pereira
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Flavia Dayrell Franca Genilson Ferreira da Silva

Icaro Pianca Guidolini Jair Miranda de Paiva

Jefferson Lima Fernandes Andre

(representado(a) por Daniel da Cunha Ribeiro)

Katia Maria Morais Eiras

Leticya dos Santos Almeida Negri Luiz Fernando Duboc da Silva

Marcelo Silveira Bacelos Marilea Gomes dos Santos Ribeiro

Oberlan Christo Romao Osmar Vicente Chevez Pozo

Paulo Wander Barbosa Raniella Falchetto Bazoni

Rita de Cassia Cristofoleti Sarah de Oliveira Lollato

Vivian Chagas da Silveira
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